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Διευκρινίσεις σε σχέση με την υποβολή καταγγελιών για θέματα που 

εκφεύγουν από το πλαίσιο των Κανονισμών Δεοντολογίας ΕΤΕΚ. 

Το ΕΤΕΚ εξετάζει καταγγελίες εναντίον μελών του στο πλαίσιο που καθορίζεται από 

τους περί Δεοντολογίας των Μελών του ΕΤΕΚ Κανονισμούς, Κ.Δ.Π. 170/2026. 

Η πειθαρχική διαδικασία έχει συγκεκριμένο αντικείμενο και σκοπό, ο οποίος 

συνδέεται με την εξέταση ενδεχόμενης παράβασης των Κανονισμών Δεοντολογίας 

από μέλος του ΕΤΕΚ. Ως εκ τούτου, ζητήματα ή οι διαφορές που δυνατόν να 

προκύψουν μεταξύ πολιτών, ιδιοκτητών, αναθετουσών αρχών, εργολάβων, 

μελετητών ή άλλων εμπλεκόμενων μερών σε σχέση με την παροχή μελετητικών 

υπηρεσιών δεν εμπίπτουν απαραίτητα στο πλαίσιο της πειθαρχικής διαδικασίας. 

Ενόψει των πιο πάνω, το ΕΤΕΚ διευκρινίζει τα ακόλουθα σε σχέση με ζητήματα τα 

οποία εκφεύγουν, κατά κανόνα, από το πλαίσιο εξέτασης πειθαρχικών καταγγελιών 

ενώπιον του ΕΤΕΚ, εκτός εάν από τα πραγματικά περιστατικά προκύπτει 

συγκεκριμένη συμπεριφορά μέλους που ενδέχεται να συνιστά παράβαση των 

Κανονισμών Δεοντολογίας: 

1. Συμβατικά θέματα και θέματα αμοιβών 

Συμβατικά θέματα ή/ και θέματα οικονομικής φύσης, περιλαμβανομένων 

ζητημάτων που αφορούν απαιτήσεις για αμοιβές ή άλλες οικονομικές απαιτήσεις ή 

διαφορές. Τα ζητήματα αυτά πρέπει κατά κανόνα να τίθενται ενώπιον αρμοδίου 

Δικαστηρίου ή να εξετάζονται μέσω άλλων διαθέσιμων διαδικασιών επίλυσης 

διαφορών, όπως η διαιτησία ή άλλες εναλλακτικές μέθοδοι επίλυσης διαφορών 

(https://www.etek.org.cy/el/kentro-emed-etek). 

 

2. Θέματα κακοτεχνιών, κατασκευαστικών λαθών κλπ. 

Θέματα που αφορούν κακοτεχνίες, κατασκευαστικά λάθη, τεχνικές αστοχίες ή/ και 

ελλείψεις σε έργο ή άλλα συναφή τεχνικά ζητήματα. Τέτοια ζητήματα εξετάζονται 

στο πλαίσιο αστικών διαδικασιών ενώπιον Δικαστηρίου, ή σε διαιτητικές ή άλλες 

συναφείς διαδικασίες. Εφόσον το επιθυμούν και τηρουμένων των σχετικών 

διατάξεων που έχουν καθοριστεί οι ενδιαφερόμενοι δύνανται επίσης να 

αποτείνονται στο ΕΤΕΚ για διενέργεια πραγματογνωμοσύνης. 

(https://www.etek.org.cy/el/kentro-emed-etek) 

 

3. Θέματα ποινικού δικαίου 

Θέματα που αφορούν ενδεχόμενη διάπραξη ποινικών αδικημάτων πρέπει να 

καταγγέλλονται στις αρμόδιες αρχές. Νοείται ότι, εφόσον υπάρξει σχετική απόφαση 

Δικαστηρίου για καταδίκη μέλους για ποινικό αδίκημα το οποίο ενέχει έλλειψη 

τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα,, αυτή δύναται να εξεταστεί από το Πειθαρχικό 

Συμβούλιο του ΕΤΕΚ, στο πλαίσιο που καθορίζεται από τους Κανονισμούς 

Δεοντολογίας. 
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4. Θέματα επαγγελματικής επιμέλειας ή απόδοσης 

Υποκειμενικά θέματα που αφορούν, κατά βάση, την ποιότητα, την ταχύτητα, την 

επάρκεια ή το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών, όπως αυτά αξιολογούνται από 

τον καταγγέλλοντα, αποτελούν κατά κανόνα αστικές ή συμβατικές διαφορές και 

πρέπει να εξετάζονται ενώπιον αρμόδιου Δικαστηρίου ή σε διαιτητικές ή άλλες 

συναφείς διαδικασίες.  

Για περισσότερες πληροφορίες σε σχέση με το Κέντρο Εναλλακτικών Μεθόδων 

Επίλυσης Διαφορών ΕΤΕΚ, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέξουν στον 

ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.etek.org.cy/el/kentro-emed-etek 

 

5. Αιτήματα για παραχώρηση άδειας για διορισμό νέου μελετητή 

Αιτήματα που αποσκοπούν στην παραχώρηση από το ΕΤΕΚ άδειας για διορισμό νέου 

μελετητή τα οποία και πρέπει να υποβάλλονται βάσει της σχετικής διακριτής 

διαδικασίας που έχει καθοριστεί προς το σκοπό αυτό από το ΕΤΕΚ.  

Περισσότερες πληροφορίες για τη διαδικασία είναι διαθέσιμες στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: https://www.etek.org.cy/el/faqs-antikatastasi-meletiti 

 

6. Διαπροσωπικές σχέσεις  

Ζητήματα που αφορούν τη διαπροσωπική σχέση, την επικοινωνία και γενικότερα 

διαφωνίες μεταξύ εντολέα και μέλους, τα οποία πρέπει να αντιμετωπίζονται στο 

πλαίσιο της συμβατικής ή επαγγελματικής σχέσης μεταξύ των μερών, εκτός εάν 

αυτά αφορούν ασύγγνωστη διαγωγή 

 

Η κάθε υπόθεση εξετάζεται σαφώς με βάση τα δικά της ιδιαίτερα 

περιστατικά και χαρακτηριστικά στοιχεία. 
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